



當我們同在一條船上 43對夫妻檔齊為本院效力

文／編輯部

時光飛逝，再過兩個月，中國醫藥大學附設醫院成立就滿26年了。26年！足以讓一個新生嬰兒念完大學、研究所，成為意興風發的青年才俊；足以讓一個怯生生的職場新鮮人，成為獨當一面的企業主管；同樣的，26年也足以讓一個社會中堅在辛勤耕耘四分之一個世紀之後，得以放慢腳步，含笑拈花，坐看夕陽之美。

經過26年歲月的洗禮，本院從幼苗長成大樹，枝葉一寸寸向四方伸展開來，溫柔照拂著廣大的病傷患。但是，樹的根要紮得深，主幹要長得強壯，葉片要美得油潤，並且不受病蟲害的侵襲，才能固若磐石，才能提供病傷患足夠的安全感，因此需要更多園丁來培育它、照顧它、滋養它。人事的巨輪就這樣越滾越大。

按人事室統計，中國醫療體系的員工數至今超過3100人。三千餘名大大小小的「園丁」中有43對夫妻檔，他們有的是先成為情侶或夫妻，然後到醫院共事；有的是在醫院相識後，日久生情，綻開愛的火花，在同事和長官祝福聲中結為連理。

43對與本院緣份深厚的夫妻檔分散在醫療、護理、藥劑、檢驗、行政各部門，他們在不同領域奉獻心力，例如醫事室主任莊春珍的夫婿是婦產部主治醫師陳慧毅，總務室主任楊麗慧的夫婿是急診部主治醫師莊錦銘，管理中心副主任蔡淑暖的夫婿是牙醫部主治醫師王哲訓，護理部副主任謝淑惠的夫婿是癌症中心副院長陳志毅，四位女強人證明了醫院用人惟才，沒有性別考量。

夫妻同在一條船上為前途打拚，想必另有一番感受，編輯部特別訪談五對夫妻檔，他們談及如何兼顧工作與家庭，如何繼續追求自我的成長，也談及與醫院的情，對另一半的愛，大家閱罷應會發現醫院裡原來有著這麼多可愛可敬的好同事。醫院不僅像大樹，也像一座玫瑰園，好些仍隱藏園中，默默吐露芬芳的玫瑰，或許就在你身邊。